
Ata da Vigésima Quinta Sessão Ordinária da 

Décima Sétima Legislatura da 

Câmara Municipal de Itanhaém 

 

-4 de setembro de 2017- 
 

Aos quatro dias do mês de setembro, do ano de dois mil e dezessete, 

nesta cidade de Itanhaém, na sede do Poder Legislativo Municipal, à sala “Dom Idílio José 

Soares”, às 18h19min, realizou-se a Vigésima Quinta Sessão Ordinária da Décima Sétima 

Legislatura, sob a presidência do Vereador Rodrigo Dias de Oliveira, secretariado pelos 

Vereadores: Wilson Oliveira Santos e Hugo Di Lallo (Primeiro e Segundo Secretários, 

respectivamente). Invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente deu início aos trabalhos 

da Vigésima Quinta Sessão Ordinária da Décima Sétima Legislatura. Solicitou o Senhor 

Presidente, aos senhores vereadores, que registrassem as suas presenças (quórum completo). 

Havendo número regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão. Na sequência, a 

ATA DA VIGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA, é colocada em votação, não 

havendo nenhuma manifestação contrária, é aprovada. Dando continuidade aos trabalhos, o 

Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura dos Expedientes do 

Senhor Prefeito e de Diversos. A pedido do Vereador Flávio da Cruz Abbasi, e com a 

consonância dos demais edis, é dispensada a leitura dos referidos documentos, sendo 

determinado pelo Senhor Presidente o arquivamento desses expedientes, ficando a disposição 

dos Senhores Vereadores na Secretaria da Câmara Municipal. Na sequência, o Senhor 

Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura dos Projetos Apresentados. 

PROJETO DE LEI Nº 58, DE 2017, DE AUTORIA DO VEREADOR ALDER 

FERREIRA VALADÃO. “Dispõe sobre denominação de via pública.” PROJETO DE LEI 

Nº 60, DE 2017, DE AUTORIA DO VEREADOR RODRIGO DIAS DE OLIVEIRA. 

“Dispõe sobre denominação de via pública.” Concluída a leitura, o Senhor Presidente 

determinou o encaminhamento dos projetos apresentados às Comissões Permanentes. A seguir, 

o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a chamada dos senhores 

vereadores para a leitura das indicações. VEREADOR ALDER FERREIRA VALADÃO: 

Indicação nº 975/2017. “Indica ao Executivo, o serviço de limpeza na rede de esgoto, através 

de sistema hidrojato, na Rua Maria Lopes Leitão, defronte ao número 2, localizada no Bairro 

Jardim Ivoty.” Indicação nº 976/2017. “Indica ao Executivo, a limpeza da Praça na Rua 

Manoel Joaquim do Nascimento, em frente ao número 659, localizada no Bairro Jardim Ivoty.” 

Indicação nº 977/2017. “Indica ao Executivo, o serviço de manutenção do calçamento da Rua 

José Simões Neves, em frente ao número 192, no Bairro Cidade Anchieta.” Indicação nº 

978/2017. “Indica ao Executivo, os serviços de melhorias, tais como: manutenção no 

calçamento do porto do Guaraú e manutenção na proteção à beira rio, na Rua Marechal Rondon, 

localizadA no Bairro Guaraú.” Indicação nº 979/2017. “Indica ao Executivo, a limpeza de 

bueiros e galerias, com o desentupimento das tubulações com caminhão hidrojato, na Rua José 

Simões Neves, em frente ao número 181, localizada no Bairro Cidade Anchieta.” VEREADOR 

EDINALDO DOS SANTOS BARROS: Indicação nº 986/2017. “Indica ao Executivo, os 

serviços de abertura de rua no Bairro Jardim Tropical, na Rua Engenheiro José de Barros 



Saraiva.” Indicação nº 988/2017. “Indica ao Executivo, a colocação de Banheiros Químicos 

em locais onde funcionarem feiras artesanais ou culturais, permanentes ou itinerantes, em nosso 

Município.” VEREADOR FLÁVIO DA CRUZ ABBASI: Indicação nº 945/2017. “Indica 

ao Executivo, a desobstrução das bocas de lobo existentes em toda extensão da Rua Vereador 

José Santino de Souza, localizada no Bairro Savoy II.” Indicação nº 950/2017. “Indica ao 

Executivo, os serviços de poda de árvores da Rua Padre Afonso Maria Ratisbone, próximo ao 

número 3839, localizada no Bairro Suarão.” Indicação nº 951/2017. “Indica ao Executivo, a 

abertura da travessa que liga a Rua Cardial Mota, na altura do número 1245, com a Rua Padre 

Teodoro, na marginal, ambas localizadas no Bairro Suarão, lado morro.” Indicação nº 

961/2017. “Indica ao Executivo, a inclusão da Avenida Benedito Antônio Muniz, no Plano de 

Calçamento da Prefeitura Municipal de Itanhaém, de toda a sua extensão, localizada no Bairro 

Equitação.” Indicação nº 962/2017. “Indica ao Executivo, o serviço de nivelamento do 

calçamento em toda a extensão da Rua Luiz Rodrigues, no Bairro Jardim Laranjeiras.” 

VEREADOR HUGO DI LALLO: Indicação nº 944/2017. “Indica ao Executivo, o serviço 

de asfaltamento na Rua Salvador Preste, em toda sua extensão, localizada no Centro.” 

Indicação nº 946/2017. “Indica ao Executivo, a manutenção com urgência no ponto de ônibus 

na Rua Vereador João Bechir, frente ao USF do Guapiranga, localizada no Bairro Cesp.” 

Indicação nº 947/2017. “Indica ao Executivo, o refazimento da calçada danificada na Rua dos 

Fundadores, onde se encontra o ponto de ônibus, antes do Supermercado Krill, localizada no 

Bairro Belas Artes.” Indicação nº 959/2017. “Indica ao Executivo, os serviços de verificação 

da origem do esgoto a céu aberto despejado na Rua Vital Ferreira, altura do nº 59, localizada 

no Bairro Corumbá.” Indicação nº 960/2017. “Indica ao Executivo, os serviços de melhorais, 

tais como: limpeza e manutenção da boca de lobo existente na Rua Osvaldo Sagge, esquina 

com a Estrada Gentil Perez, altura do nº 10, localizada no Bairro Umuarama.” VEREADOR 

JOÃO CARLOS ROSSMANN: Indicação nº 963/2017. “Indica ao Executivo, os serviços de 

instalação e manutenção de sinalização de trânsito horizontal e vertical em toda a extensão da 

Rua Emídio de Souza, localizada entre os bairros Jardim Oásis, Jardim Laranjeiras e Satélite.” 

Indicação nº 964/2017. “Indica ao Executivo, a melhoria da sinalização viária e da iluminação 

pública na Rua José Ernesto Bechelli, trecho de acesso ao supermercado Tenda Atacado, 

localizada no Bairro da Cesp.” Indicação nº 965/2017. “Indica ao Executivo, os serviços, de 

limpeza, roçada e manutenção de toda extensão da Rua Vereador José João Bechir e de todas 

as suas vias transversais, no Bairro Guapiranga.” Indicação nº 966/2017. “Indica ao Executivo, 

o serviço de nivelamento e cascalhamento na Rua Dora Lucia Garay Febreque, antiga Rua 47, 

localizada no Bairro Jardim Umuarama.” Indicação nº 967/2017. “Indica ao Executivo, o 

serviço de limpeza e roçada na Avenida Professor Vicente Caetano de Lima, no Bairro 

Sabaúna.” VEREADOR JOSÉ DOMINGOS GONÇALVES SILVA: Indicação nº 

954/2017. “Indica ao Executivo, os serviços de roçada e limpeza em toda a extensão da Rua 

Goiânia, localizada no Bairro Cibratel II.” Indicação nº 955/2017. “Indica ao Executivo, os 

serviços de roçada e limpeza em toda a extensão da Rua Taubaté, localizada no Bairro Cibratel.” 

Indicação nº 956/2017. “Indica ao Executivo, o serviço de instalação de 02 (dois) braços de 

iluminação pública na Rua Celso Aires da Cunha, altura do n.º 220, localizada no Bairro 

Chácara Itamar.” Indicação nº 957/2017. “Indica ao Executivo, os serviços de reestruturação 

da tampa da boca de lobo na Avenida Benedito Ribeiro, altura do nº 2.500, localizada no Bairro 

Nova Itanhaém.” Indicação nº 958/2017. “Indica ao Executivo, a instalação de redutores de 

velocidade (tipo lombada) em toda extensão da Rua Manoel Louzada, localizada no Bairro 



Nova Itanhaém.” VEREADOR PETERSON GONZAGA DIAS: Indicação nº 968/2017. 

“Indica ao Executivo, o serviço de instalação de redutor de velocidade, do tipo lombada, em 

toda extensão da Avenida Presidente Kennedy, Bairro Praia do Sonho.” Indicação nº 985/2017. 

“Indica ao Executivo, a instalação de guard rail ao lado direito e calçada para passeio ao lado 

esquerdo em toda a extensão da Avenida Wallace Arthur Skerrat, localizada no Bairro Praia 

dos Sonhos.” Indicação nº 987/2017. “Indica ao Executivo, a instalação de braços duplos nas 

luminárias existentes na Avenida José Batista Campos, no trecho compreendido entre a Estrada 

Coronel Joaquim Branco e o início da Avenida Cabuçú.” VEREADOR RODRIGO DIAS DE 

OLIVEIRA: Indicação nº 970/2017. “Indica ao Executivo, a possiblidade da implantação da 

Casa de Dança em nosso Município.” Indicação nº 971/2017. “Indica ao Executivo, os serviços 

de limpeza nas guias e sarjetas da Rua Francisco Araújo Filho, no Bairro Savoy.” Indicação nº 

972/2017. “Indica ao Executivo, o serviço de melhorias na iluminação pública na Avenida 

Jordão Brandilla, no trecho compreendido entre a Rua Itariri e a Rodoviária, no Bairro Jardim 

Corumbá.” Indicação nº 973/2017. “Indica ao Executivo, a implantação de 4 (quatro) pontos 

de acessibilidade no trevo da CESP.” Indicação nº 974/2017. “Indica ao Executivo, os serviços 

de manutenção e reparo do calçamento na Rua Manoel Joaquim do Nascimento, altura do nº 

486, localizada no Bairro Jardim Ivoty.” VEREADOR SILVIO CESAR DE OLIVEIRA: 

Indicação nº 980/2017. “Indica ao Executivo, os serviços de recapeamento do leito carroçável 

na Rua Alberto Simões, no trecho compreendido entre os viadutos "Vildemar de Souza 

Oliveira" e "Francelino Joaquim do Nascimento", localizados nos bairros Cidade Anchieta e 

Jardim Ivoty.” Indicação nº 981/2017. “Indica ao Executivo, o serviço de instalação de faixa 

de pedestre elevada em frente à Escola Municipal Sílvia Regina Schiavon Marasca, localizada 

na Avenida João Batista Leal, bem como a manutenção da sinalização de trânsito horizontal e 

vertical da referida via, no Bairro Centro.” Indicação nº 982/2017. “Indica ao Executivo, os 

serviços de nivelamento do calçamento do leito carroçável e a manutenção da iluminação 

pública ao entorno da Escola Estadual Jon Teodoresco, no Bairro Jardim Mosteiro.” Indicação 

nº 983/2017. “Indica ao Executivo, o serviço de limpeza de bueiros e a desobstrução das 

tubulações na Rua Cidade de Iguape, localizada no Bairro Anchieta.” Indicação nº 984/2017. 

“Indica ao Executivo, os serviços de cascalhamento e nivelamento com limpeza de vala em 

toda extensão da Rua Walter Francisco Castelan, localizada no Bairro Loty.” VEREADOR 

WILSON OLIVEIRA SANTOS: Indicação nº 948/2017. “Indica ao Executivo, o serviço de 

fiscalização quanto ao passeio do imóvel localizado na Avenida José Batista Campos, número 

590, no Bairro Cidade Anchieta, para que proceda a notificação ao proprietário do mesmo.” 

Indicação nº 949/2017. “Indica ao Executivo, os serviços de reforma nas instalações da Creche 

Neuza Lettieri, na Rua Cristovão Colombo, número 157, localizada no Bairro Jardim Nossa 

Senhora do Sion.” Indicação nº 952/2017. “Indica ao Executivo, os serviços de tapa buracos 

no cruzamento das ruas Ana Maria Martins Rivera e Sinvaldo Souza Amaral, ambas localizadas 

no Bairro Jardim Ieda.” Indicação nº 953/2017. “Indica ao Executivo, os serviços de 

manutenção no calçamento na Rua Eduardo Pedro Mariano, na altura do cruzamento com a 

Rua dos Fundadores, no Bairro Belas Artes.” Indicação nº 969/2017. “Indica ao Executivo, os 

serviços de manutenção do calçamento na Rua Manoel Alexandre dos Santos, altura do número 

425, no Bairro Jardim Ivoty.” Concluída a leitura, o Senhor Presidente determinou o 

encaminhamento das indicações ao Senhor Prefeito. A seguir, tem início a deliberação dos 

requerimentos pautados.  



A pedido do Vereador Flávio da Cruz Abbasi, o Senhor Presidente colocou em votação nominal 

o PEDIDO DE VOTAÇÃO EM BLOCO DOS REQUERIMENTOS PAUTADOS, sendo 

o pedido APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. Em seguida. O Senhor Presidente 

solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura dos requerimentos. 

REQUERIMENTO Nº 163/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR ALDER FERREIRA 

VALADÃO, subscrito pelos nobres edis: Flávio da Cruz Abbasi, Hugo Di Lallo, João 

Carlos Rossmann, José Domingos Gonçalves Silva, Peterson Gonzaga Dias, Rodrigo Dias 

de Oliveira, Silvio Cesar de Oliveira e Wilson Oliveira Santos. “Solicita à Litoral Sul 

Transportes Ltda., informações sobre o cumprimento da Lei nº 3.667, de 21 de Outubro de 

2010, que Dispõe sobre a afixação de placas informativas nas paradas de ônibus do transporte 

coletivo urbano.” REQUERIMENTO Nº 164/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR 

HUGO DI LALLO, subscrito pelos nobres edis: Alder Ferreira Valadão, Flávio da Cruz 

Abbasi, João Carlos Rossmann, José Domingos Gonçalves Silva, Peterson Gonzaga Dias, 

Rodrigo Dias de Oliveira, Silvio Cesar de Oliveira e Wilson Oliveira Santos. “Solicita ao 

Executivo, informações sobre projeto de reurbanização da Avenida João Capistrano Pereira, 

localizada no Bairro Corumbá, conforme especifica.” REQUERIMENTO Nº 165/2017, DE 

AUTORIA DO VEREADOR FLÁVIO DA CRUZ ABBASI, subscrito pelos nobres edis: 

Alder Ferreira Valadão, Hugo Di Lallo, João Carlos Rossmann, José Domingos Gonçalves 

Silva, Peterson Gonzaga Dias, Rodrigo Dias de Oliveira, Silvio Cesar de Oliveira e Wilson 

Oliveira Santos. “Solicita à Sabesp, que informe sobre a possibilidade de regularização do 

esgoto da Avenida Verde Mar, enfrente ao número 989, localizada no Bairro Vila Loty, 

conforme especifica.” REQUERIMENTO Nº 166/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR 

SILVIO CESAR DE OLIVEIRA, subscrito pelos nobres edis: Alder Ferreira Valadão, 

Flávio da Cruz Abbasi, Hugo Di Lallo, João Carlos Rossmann, José Domingos Gonçalves 

Silva, Peterson Gonzaga Dias, Rodrigo Dias de Oliveira e Wilson Oliveira Santos. “Solicita 

ao Executivo, informações sobre a realização da manutenção dos aquecedores na piscina 

municipal do Complexo Aquático Educacional Harry Forssell, conforme especifica.” 

REQUERIMENTO Nº 167/2017, DE AUTORIA DOS VEREADORES PETERSON 

GONZAGA DIAS, FLÁVIO DA CRUZ ABBASI E EDINALDO DOS SANTOS 

BARROS, subscrito pelos nobres edis: Alder Ferreira Valadão, Hugo Di Lallo, João 

Carlos Rossmann, José Domingos Gonçalves Silva, Rodrigo Dias de Oliveira, Silvio Cesar 

de Oliveira e Wilson Oliveira Santos. “Solicita ao Executivo, informações sobre a existência 

ou a realização de estudos objetivando a iluminação pública da Estrada Coronel Joaquim 

Branco, no trecho compreendido entre a Rodovia Padre Manoel da Nóbrega e o Aeroporto 

Estadual Dr. Antônio Ribeiro Nogueira Júnior.” REQUERIMENTO Nº 168/2017, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ALDER FERREIRA VALADÃO, subscrito pelos nobres 

edis: Flávio da Cruz Abbasi, Hugo Di Lallo, João Carlos Rossmann, José Domingos 

Gonçalves Silva, Peterson Gonzaga Dias, Rodrigo Dias de Oliveira, Silvio Cesar de 

Oliveira e Wilson Oliveira Santos. “Solicita à Secretaria Especial de Saúde Indígena - SESAI, 

informações acerca dos veículos abandonados na Avenida Rui Barbosa, proximidades do 

número 292, Centro, Município de Itanhaém.” Concluída a leitura dos requerimentos, o Senhor 

Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a chamada nominal para a 

VOTAÇÃO EM BLOCO DOS REQUERIMENTOS NOS: 163, 164, 165, 166, 167 E 168, 

DE 2017, sendo todos os requerimentos APROVADOS com 09 (nove) votos favoráveis. 

Fizeram o uso da palavra os nobres edis: Alder Ferreira Valadão e Peterson Gonzaga Dias, onde 



procederam suas justificativas de voto. Não havendo mais matéria a ser deliberada e não 

havendo, também, nenhum vereador inscrito para falar ao final do expediente, o Senhor 

Presidente convocou os senhores vereadores para a sessão secreta e suspendeu a sessão às 

18h45min. Reiniciados os trabalhos às 19h12min, o Senhor Presidente solicitou aos senhores 

vereadores que registrassem as suas presenças (quórum completo). Havendo número 

regimental, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura das 

proposituras aprovadas em sessão secreta. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 32/2017, DE 

AUTORIA DE TODOS OS VEREADORES. “Moção de Aplausos e Reconhecimento ao 

competidor José Leal da Silva Neto, pelo título de campeão na disputa de montaria em cavalo, 

estilo cutiano, no 25º Barretos International Rodeo.” MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 33/2017, 

DE AUTORIA DO VEREADOR EDINALDO DOS SANTOS BARROS, subscrita pelos 

nobres edis: Alder Ferreira Valadão, Flávio da Cruz Abbasi, Hugo Di Lallo, João Carlos 

Rossmann, José Domingos Gonçalves Silva, Peterson Gonzaga Dias, Rodrigo Dias de 

Oliveira, Silvio Cesar de Oliveira e Wilson Oliveira Santos. “Moção de Aplausos e 

Reconhecimento ao Senhor José Vieira Neto, "ZEZÉ VIEIRA" pelos relevantes serviços 

prestados ao Município de Itanhaém.” PROJETO DE LEI Nº 48, DE 2017, DE AUTORIA 

DO VEREADOR JOÃO CARLOS ROSSMANN. “Dispõe sobre denominação de via 

pública. - Fica denominada “RUA LEONICIO FELINTO DA SILVA” a Rua 4 (Quatro), 

localizada no Bairro Residencial Guapurá, nesse Município.” PROJETO DE LEI Nº 49, DE 

2017, DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO CARLOS ROSSMANN. “Dispõe sobre 

denominação de via pública. - Fica denominada “RUA CONSTANTINO GARCIA 

CRESPO” a Rua 5 (Cinco), localizada no Bairro Residencial Guapurá, nesse município.” 

Concluída a leitura das proposituras aprovadas em sessão secreta, o Senhor Presidente informou 

que se encontrava na Mesa Diretora requerimento de urgência especial, de autoria dos 

vereadores, ao Projeto de Lei nº 61, de 2017, de autoria do Executivo. Tendo o requerimento 

obedecido as normas regimentais, nos termos dos artigos 166 e 167 do Regimento Interno da 

Câmara Municipal, o Senhor Presidente informou, ainda, que o projeto estava incluso na Ordem 

do Dia. Em seguida, tem início a Ordem do Dia. A pedido do Senhor Presidente, o Primeiro 

Secretário procedeu a leitura das proposituras pautadas. PROJETO DE LEI Nº 61, DE 2017, 

DE AUTORIA DO EXECUTIVO. “Autoriza o Poder Executivo a celebrar termo de acordo 

de parcelamento e/ou reparcelamento de débitos do Município de Itanhaém com seu Regime 

Próprio de Previdência Social - RPPS, e dá providências correlatas.” O projeto é colocado em 

discussão, ninguém se manifesta. Posto em votação eletrônica é APROVADO com 09 (nove) 

votos favoráveis. VETO TOTAL Nº 03, DE 2017, DE AUTORIA DO EXECUTIVO, AO 

PROJETO DE LEI Nº 21, DE 2017, DE AUTORIA DO VEREADOR SILVIO CESAR 

DE OLIVEIRA, que “Proíbe a colocação de películas (insulfilm) nos vidros de veículos 

destinados ao Transporte Coletivo de Escolares no Município de Itanhaém, e dá outras 

providências, de autoria do Vereador Silvio Oliveira”. O Veto é colocado em discussão. 

Fizeram o uso da palavra os nobres edis: Silvio Cesar de Oliveira e Hugo Di Lallo. O Veto 

continua em discussão, ninguém mais se manifesta. Posto em votação eletrônica é  

REJEITADO com 09 (nove) votos contrários e 01 (uma) abstenção. Não havendo mais matéria 

a ser deliberada, o Senhor Presidente passou a palavra aos vereadores inscritos para falarem ao 

final da Ordem do Dia. Fizeram o uso da palavra os nobres edis: João Carlos Rossmann, Silvio 

Cesar de Oliveira, Peterson Gonzaga Dias, Edinaldo dos Santos Barros, José Domingos 

Gonçalves Silva, Flávio da Cruz Abbasi, Alder Ferreira Valadão, Hugo Di Lallo e Rodrigo Dias 



de Oliveira. Não havendo mais nenhum vereador inscrito para falar, o Senhor Presidente 

solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura na íntegra das Moções de Aplausos 

nos: 33 e 32, de 2017. Em seguida, foi concedida a palavra ao Vereador Edinaldo dos Santos 

Barros, onde procedeu as homenagens, e aos senhores: José Leal da Silva Neto e José Vieira 

Neto, que procederam seus agradecimentos. Não havendo mais nada a tratar, o Senhor 

Presidente convocou os senhores vereadores para a VIGÉSIMA SEXTA SESSÃO 

ORDINÁRIA, a ser realizada no dia 11 de setembro do corrente ano, às 18h00min, e declarou 

encerrada a sessão às 20h25min. Para constar, eu, __________________________, Ana Lúcia 

da Silva Borges (Redatora de Atas), transcrevi a presente ata, a qual irá devidamente assinada 

pelo Presidente da Câmara Municipal, Vereador Rodrigo Dias de Oliveira, pelos demais 

membros da Mesa Diretora e por mim. Sala “Dom Idílio José Soares”, quatro de setembro de 

dois mil e dezessete.  
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